
COMUNE DI PORTO MANTOVANO
PROVINCIA DI MANTOVA

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

Deliberazione n. 68 del  30/05/2020

OGGETTO: APPROVAZIONE PROGETTO CITTADINANZA ATTIVA "LETTORI E LIBRI 
SI INCONTRANO IN BIBLIOTECA E NEL PARCO A SOAVE"

L’anno duemilaventi addì trenta del mese di maggio alle ore 08:30 nella sala delle adunanze, previa 
l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legge comunale e provinciale, vennero oggi 
convocati a seduta i componenti la Giunta Comunale.
All'appello risultano:

SALVARANI MASSIMO
GHIZZI PIER CLAUDIO
MASSARA ROSARIO ALBERTO
CIRIBANTI VANESSA
DELLA CASA BARBARA
BOLLANI DAVIDE

Sindaco
Vice Sindaco
Assessore
Assessore
Assessore
Assessore

Presente 
Presente 
Presente 
Presente 
Presente 
Presente 

Presenti  n. 6 Assenti n. 0 

Partecipa all'adunanza il  Segretario Generale MELI BIANCA che provvede alla  redazione del 
presente verbale.

Essendo legale il numero degli intervenuti, il sig. SALVARANI MASSIMO nella sua qualita’ di 
Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’argomento indicato in 
oggetto.

  

 



LA GIUNTA COMUNALE

Vista la seguente proposta di deliberazione:
RICHIAMATO il Regolamento per la Cittadinanza Attiva approvato con Deliberazione di Consiglio 
Comunale n. 71 del 29/11/2013;

CONSIDERATO che è intendimento dell’Amministrazione Comunale attivare progetti di coesione 
sociale rivolti alla cittadinanza, con lo scopo di incentivare la crescita culturale e sociale dell’intera 
comunità; 

VISTO il progetto di Cittadinanza Attiva denominato “ LETTORI E LIBRI SI INCONTRANO IN 
BIBLIOTECA E NEL PARCO A SOAVE” accluso al presente atto, redatto dal Responsabile del 
Settore Attività Culturali,  che si  prefigge di  rafforzare,  laddove necessario,  le abitudini  di  vita  e 
relazioni, attraverso la crescita di una rete culturale – nella quale la struttura bibliotecaria agisca da 
protagonista - che coinvolga giovani e anziani residenti del territorio, in una percezione condivisa di 
nuova comunità;

RILEVATO che il succitato progetto appare meritevole di approvazione;  

RAVVISATA la necessità di  dover formulare indirizzo al  suddetto responsabile in modo che sia 
avviato  specifico  iter  per  attivare  il  progetto  “LETTORI  E  LIBRI  SI  INCONTRANO  IN 
BIBLIOTECA E NEL PARCO A SOAVE”,  fra  cui  la  pubblicazione  di  apposito  avviso  per 
raccogliere la disponibilità di cittadini a collaborare attivamente al succitato progetto;  

TENUTO  CONTO che  per  i  cittadini  impiegati  nel  progetto  dovrà  essere  stipulata  polizza 
assicurativa, ai sensi dell’art.5 comma 6° del Regolamento per la Cittadinanza Attiva approvato con 
Deliberazione di Consiglio Comunale n. 71 del 29/11/2013, a copertura dei rischi per infortunio, 
morte,  invalidità  permanente  e  responsabilità  civile  verso  terzi  (RCT),  con  validità  limitata 
esclusivamente alle ore di effettivo servizio svolto;

VISTO il D.Lgs. 267/2000;  

DELIBERA

1.DI  APPROVARE il  progetto  di  Cittadinanza  Attiva  denominato  “LETTORI  E  LIBRI  SI 
INCONTRANO IN BIBLIOTECA E NEL PARCO A SOAVE”, allegato al presente atto come 
parte integrante e sostanziale;  

2.DI  FORMULARE  direttiva  al  Responsabile  del  Settore  Attività  Produttive  Culturali  affinchè 
provveda ad adottare tutti gli atti di gestione finalizzati alla concreta realizzazione del progetto in 
questione,  ivi  compresa  la  stipula  di  polizza  assicurativa,  ai  sensi  dell’art.  5  comma  6  del 
Regolamento per la Cittadinanza Attiva approvato con Deliberazione di Consiglio Comunale n. 71 del 
29/11/2013, a copertura dei rischi per infortunio, morte, invalidità permanente e responsabilità civile 
verso  terzi  (RCT),  per  i  cittadini  che  saranno  impiegati  nel  progetto,  con  validità  limitata 
esclusivamente alle ore di effettivo servizio svolto.

Visti i seguenti pareri richiesti ed espressi sulla suindicata proposta di deliberazione, ai sensi dell’art.  
49 comma 1 del D.Lgs. 267/2000 :

1. Responsabile del servizio interessato;

2. Responsabile del servizio finanziario ;

Con voti unanimi



DELIBERA

Di approvare la suindicata deliberazione.

Di dichiarare, con separata unanime votazione, immediatamente eseguibile il presente atto, ai sensi  
dell’art. 134 comma 4 del D.Lgs. 267/2000.

Letto, approvato e sottoscritto

IL Sindaco
SALVARANI MASSIMO

(sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 
D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.)

IL Segretario Generale
MELI BIANCA

(sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 
D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.)


